

«УТВЕРЖДАЮ»

Зам. директора по науке
и международным связям ГБУЗ МО
МОНИКИ М.Ф. Владимирского
д.м.н., профессор



Какорина Е.П.

2021г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

государственного бюджетного учреждения здравоохранения
Московской области «Московский областной научно-исследовательский
клинический институт им. М.Ф. Владимирского»

Диссертация «Применение НО-терапии в комплексном лечении ринофимы» выполнена в отделении оториноларингологии ГБУЗ МО МОНИКИ им М.Ф. Владимирского.

Соискатель Магомедов Мурад Умарович в 2015 году окончил Дагестанскую Государственную Медицинскую Академию Минздрава России по специальности «лечебное дело». С 2017 по 2020 гг. обучался в аспирантуре в ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского по специальности «оториноларингология».

Справка о сдаче кандидатских экзаменов № 6-19 выдана в 2019 году ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского.

Научный руководитель: Егоров Виктор Иванович – руководитель отделения оториноларингологии, заведующий кафедрой оториноларингологии ФУВ ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского д.м.н., доцент.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Оценка выполненной соискателем работы

На достаточном количестве пациентов проведен анализ применения НО-терапии в послеоперационном периоде у пациентов с ринофимой и выявлено положительное воздействие НО на течение reparatивных процессов.

Установлено, что современная практика лечения ринофимы не учитывает тяжесть послеоперационного течения и появления возможных послеоперационных осложнений, что противоречит современным понятиям персонализированной медицины.

Доказано, что хирургическое лечение как монотерапия не является единственным методом лечения, гарантирующим хороший результат в раннем послеоперационном так и в отдаленном периоде, так как не было исследовано течение репаративных процессов, определение микроциркуляции в послеоперационной области и оценка отдаленных эстетических результатов.

Степень достоверности результатов проведенных исследований

Автором изучены результаты хирургического лечения с последующим применением NO-терапии 50 пациентов с ринофимой.

Выводы и рекомендации логически вытекают из результатов исследования и полностью соответствуют цели и задачам. Применение современных методов статистической обработки данных дают основание считать полученные в ходе исследования результаты и сформулированные на их основании выводы вполне обоснованными и достоверными.

Личное участие автора

Все результаты исследования получены при непосредственном участии диссертанта. Проведена обработка литературных данных отечественных и иностранных источников по теме диссертации. Соискатель самостоятельно разработал дизайн и методологию исследования.

Автор принимал непосредственное участие в хирургическом лечении и послеоперационном ведении пациентов с ринофимой, анализировал результаты лабораторных и функциональных исследований, данные и результаты проводимого лечения. Автором самостоятельно проводилась статистическая обработка полученных данных, подготовка научных публикаций по теме диссертации.

Научная новизна и практическая значимость работы

Впервые проведено изучение возможности применения NO-терапии в послеоперационном ведении больных с ринофимой.

Впервые изучено состояние микроциркуляции на открытой послеоперационной раневой поверхности с использованием метода лазерной доплеровской флоуметрии.

Разработан метод NO-терапии в лечении больных с ринофимой и изучена ее эффективность используя шкалы оценки заживления раны врачом и пациентом (OSAS и PSAS).

Метод применения NO-терапии позволил повысить концентрацию NO в послеоперационной области в очаге воспаления без воздействия на прочие органы и системы (локальная NO-терапия, полученные результаты используются для обеспечения более быстрого заживления послеоперационного поля у больных ринофимой в послеоперационном периоде, что позволило снизить вероятность развития осложнений после хирургического лечения и повысить ее эффективность.

Установлено, что контроль воспалительно-регенераторного процесса, в том числе, состояния микроциркуляции в послеоперационной области у этого контингента больных позволит эффективно оценить ближайшие и отдаленные результаты. Для оценки используется шкала индекса тяжести ринофимы (RHISI).

Полученные результаты внедрены в практическую деятельность отделения оториноларингологии ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского, отделения оториноларингологии ГБУЗ МО ГКБ №1 и отделения оториноларингологии МОБ им. проф. Розанова В.Н.

Полнота опубликованных научных результатов.

Основные положения и результаты диссертационной работы доложены на: III междисциплинарной научно-практической конференции научно-образовательного медицинского кластера «Нижневолжский» «Вопросы интеграции и междисциплинарного взаимодействия в оториноларингологии» с докладом на тему: «Хирургические вмешательства при ринофиме» (г. Самара,

2019); VII междисциплинарном конгрессе «Заболевания органов головы и шеи» на тему: «Послеоперационное ведение больных с ринофимой» (г. Москва, 2019); междисциплинарном конгрессе «Заболевания органов головы и шеи», секция «Молодые ученые» (г.Москва 2020).

По материалам диссертации опубликовано 3 статьи в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, в том числе 2 статьи в журнале базы данных SCOPUS. Публикации полностью отражают содержание диссертационной работы Магомедова М.У.

Основные публикации по теме диссертации:

1. Ринофима через призму времени /Егоров В.И., Самбулов В.И., Магомедов М.У., Мустафаев Д.М./// **Вестник оториноларингологии.** –2021. – Т.86. – №4. – С.95-98.
2. Опыт комплексного лечения пациентов с ринофимой Магомедов М.У., Егоров В.И., Мустафаев Д.М./// **Вестник НМХЦ им. Н.И. Пирогова**– 2020. – Т.15. – №1. Ч. 2– С.193-195.
3. Эффективность NO-терапии в комплексном лечении ринофимы. Результаты клинического исследования. /Егоров В.И., Магомедов М.У., Мустафаев Д.М./// **Голова и шея**– 2021. – №4. – С.8-13.

Диссертация соответствует требованиям п. 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. и не содержит заимствованного материала без ссылки на авторов.

Диссертационная работа соответствует шифру 3.1.3. – оториноларингология.

Таким образом, диссертация Магомедова Мурада Умаровича «Применение NO-терапии в комплексном лечении ринофимы» рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. – Оториноларингология.

Заключение принято на совместном заседании секции «Хирургия» Учёного совета, отделения оториноларингологии ФУВ ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского от 16.09.2021 г.

Присутствовало на заседании 15 человек. Результаты голосования:

«за» - 15 человек, «против» - нет, «воздержалось» - нет.

Протокол №22 от «16» сентября 2021 года.

Председатель секции «Хирургия»:

Руководитель отдела анестезиологии
д.м.н., доцент



Оvezov A.M.

Подпись д.м.н., доцента Оvezова А.М. заверяю.

Ученый секретарь

ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского

д.м.н., профессор



Берестень Н.Ф.